
Model 3. Criteris de correcció

Heu de corregir quatre qüestions en total d’entre les vuit proposades.
Si l’alumne presenta més de quatre qüestions, corregiu-ne les quatre primeres.
Cada qüestió té una puntuació màxima de 10. Cal tenir presents les puntuacions parcials

màximes que apareixen a les qüestions amb més d’un apartat. Pel que fa a aquelles qüestions
que tenen apartats sense puntuar, cadascun té la mateixa valoració.

Es valoraran la correcció i la claredat en el llenguatge (matemàtic i no matemàtic).
Penalitzau els errors de càlcul. Els errors greus i, especialment, aquells que portin a resultats

incoherents o absurds, penalitzau-los amb el 50 per cent sobre la qualificació de la qüestió.
Encara que el resultat final no sigui correcte valorau, segons les penalitzacions corresponents,

totes les parts que siguin correctes.
Les puntuacions tant dels apartats com dels subapartats són independents. Per tant, si

l’alumne s’ha equivocat en qualque apartat o subapartat però fa bé la resta d’apartats o suba-
partats (segons les “seves” dades), puntuau la resta d’apartats o subapartats com a correctes. En
aquest cas, cal refer els altres apartats o subapartats del problema amb les dades “equivocades”
de l’alumne. Si l’alumne s’equivoca en dos o més apartats o subapartats, donau 0 punts.

1. (a) Càlcul correcte dels 9 elements de A− λ I 2 punts

Si té només 1 element equivocat 1 punt

Si té 2 elements equivocats 0 punts

(total 2 punts)

(b) Càlcul correcte dels 9 elements de (A− λ I)2 3 punts

Si té només 1 element equivocat 2 punts

Si té només 2 elements equivocats 1 punt

Si té 3 elements equivocats 0 punts

(total 3 punts)

(c) Si escriu correctament el S.E.L. 2 punts

Si troba les solucions del S.E.L. 2 punts

Dona la solució correcta 1 punts

(total 5 punts)

2. (a) Càlcul del determinant 1 punt

Cas a ̸= 0, sist. comp. deter. 1 punt

Cas a = 0, sist. indeter. 2 punts

(total 4 punts)

(b) Càlcul correcte de les 3 solucions 6 punts

2 solucions equivocades 0 punts

Només 1 solució equivocada 4 punts

(total 6 punts)



3. (a) Derivada 1 punt

(b) Abscissa 1 punt

(c) Coordenades del punt correctes 1 punt

(d) Equació de la recta 1 punt

(total 4 punts)

(e) Càlcul indeterminació 0/0 1 punt

Càlcul del ĺımit 1 punt

(total 2 punts)

(f) Esbós de la gràfica exponencial (total 2 punts)

(g) Càlcul de la primitiva i Barrow correcte 1 punt

Resultat final correcte 1 punt

(total 2 punts)

4. (a) Troba la condició 1 punt

Justifica que: f cont. ⇔ f cont. a x = 0 2 punts

(total 3 punts)

(b) Cada derivada correcta: 2 punts (total 4 punts)

(c) Justifica que: f deriv. ⇔ f deriv. a x = 0 1 punt

Troba el valor del paràmetre a 1 punt

Troba el valor del paràmetre b 1 punt

(total 3 punts)

5. (a) Plantejament: 1 punt + solució correcta: 1 punt (total 2 punts)

(b) Plantejament: 1 punt + solució correcta: 1 punt (total 2 punts)

(c) Plantejament: 1 punt + cada coord. correcta 1 punt (×3) (total 4 punts)

(d) Plantejament: 1 punt + solució correcta: 1 punt

2 coordenades incorrectes: 0 punts

1 coordenada incorrecta: 0,5 punts

(total 2 punts)



6. (a) vector direct. 0,5 punts; vector pos. 0,5 punts; equació de la recta 1 punt

(total 2 punts)

(b) Plantejament i resultat correcte 3 punts

Plantejament correcte i errors al càlcul 2 punts; altrament 0 punts

(total 3 punts)

(c) Vector perpendicular al pla 1 punt

Equació del pla 1 punt

(total 2 punts)

(d) Plantejament i resultat correcte 3 punts

Plantejament correcte i errors al càlcul 1,5 punts; altrament 0 punts

(total 3 punts)

7. (a) Per cada probabilitat correcta: 1 punt (×3) 3 punts

Independència correcta 1 punt

(total 4 punts)

(b) Càlcul de P (A ∪B) correcte (total 1 punt)

(c) Càlcul de P (B ∩A) correcte (total 3 punts)

(d) Per cada probabilitat correcta: 1 punt (×2) (total 2 punts)

8. (a) Planteja i tipifica correctament, P (X ≥ 10), P (Z ≥ 0, 4) 1 punt

Càlculs correctes 1 punt

Percentatge correcte 1 punt

(total 3 punts)

(b) Planteja i tipifica correctament, P (7 ≤ X ≤ 10), P (−0, 6 ≤ Z ≤ 0, 4) 1 punt

Càlculs correctes 1 punt

Percentatge correcte 1 punt

(total 3 punts)

(c) Planteja correctament 1 punt

Tipifica correctament 1 punt

Solució correcta 2 punts

(total 4 punts)


